
DATOS DE ORIGEN

Departamento Provincia Distrito / Lugar d m a d m a

056653 1 E Expediente 1825-008 Corte Suprema de Justicia de la 

República
Judicial Juicios especiales

Expediente sobre la nulidad del testamento y 

últimas disposiciones de Juana de Oquendo.
Cusco y Lima Cusco y Lima Cusco y Lima - - 1726 30 4 1858 Original 1 y 2 1867

1 - 207, 1 - 179, 1 - 101, 1 - 163, 1 - 9, 1 - 

94, 1 - 131, 1 - 99, 1 - 5, 1 - 42, 1 - 57, 1 - 

87, 1 - 89, 1 - 7, 1-26, 1 - 75, 1 - 30, 1 - 14, 1 

- 43, 1 - 24, 1 - 40, 1 - 12, 1 - 20, 1 - 56, 1 - 

35, 1 - 9, 1 - 17, 1 - 87, 1 - 19, 1 - 27, 1 - 5, 1 

- 23, 1 - 8, 1 - 4, 1 - 23

Ursula Jara, Francisco y Gertrudis de Mendoza, 

esposa de Santiago de Novoa.

Expediente sobre la demanda presentada por Úrsula Jara, Francisco Mendoza y Santiago de Novoa, en representación de su esposa Gertrudis de Mendoza. Donde solicitan la nulidad del testamento y últimas disposiciones de Juana de 

Oquendo. Así también, la división y partición de sus bienes. Adjunta una serie de documentos que describen procedimientos legales complejos que incluyen demandas, respuestas, pruebas, oposiciones y sentencias, reflejando un largo 

proceso judicial sobre la nulidad del testamento y la distribución de los bienes de Juana de Oquendo.

Se trata de una pieza documental compuesta por 35 cuadernillos, por lo que se esta haciendo la descripción por cada uno de ellos y emepzando en el 01 y finalizando en el 35.

Papel de fibra vegetal, algunos timbrados con el escudo de la corona española y  otros con sellos de instituciones del Estado peruano; con tipografías que señalan su costo y sus 

años de vigencia.

Escritura en tinta ferrogálica.

Foliación a lápiz: 1 - 207, 1 - 179, 1 - 101, 1 - 163, 1 - 9, 1 - 94, 1 - 131, 1 - 99, 1 - 5, 1 - 42, 1 - 57, 1 - 87, 1 - 89, 1 - 7, 1-26, 1 - 75, 1 - 30, 1 - 14, 1 - 43, 1 - 24, 1 - 40, 1 - 12, 1 - 20, 1 - 56, 1 - 35, 

1 - 9, 1 - 17, 1 - 87, 1 - 19, 1 - 27, 1 - 5, 1 - 23, 1 - 8, 1 - 4, 1 - 23.

Papel
Ancho 22 cm, largo 31.7 cm 

aprox.
Regular

Fondo Histórico para la Investigación 

judicial en el Poder Judicial

Fondo Histórico para la 

Investigación judicial en el Poder 

Judicial

Centro de Investigaciones 

Judiciales / Consejo Ejecutivo del 

Poder Judicial 

Catálogo Karina Pantaleón 1/07/2024

056653.1 2 E Expediente 1825-008-01 Corte Suprema de Justicia de la 

República
Judicial Juicios especiales

Expediente sobre la nulidad del testamento y 

últimas disposiciones de Juana de Oquendo.
Cusco Cusco Cusco - - 1726 - - 1851 Original 1 207 1 - 207 Ursula Jara, Francisco y Gertrudis de Mendoza, 

esposa de Santiago de Novoa.

La Real Audiencia del Cusco ordenó que se corra traslado a los albaceas y herederos de Juana de Oquendo. Adjunta transcripción de la lista de los interesados en la causa, con firma del escribano de la suprema Corte de Justicia, Juan 

Rondón. Adjunta copias certificadas de las solicitudes presentadas por Santiago de Novoa ante el Virrey y el Rey.  Adjunta copias de documentos autenticados: anexo A el testamento de Antonio de Oquendo, anexo B y C sobre el testamento 

de Inés Benítez de Maqueda (se hace mención a una epidemia), anexo D sobre inventario de los bienes de Inés Benítez, anexo E sobre la demanda de María de Oquendo contra su hermana Juana de Oquendo, anexo F sobre el testamento de 

Juana de Oquendo; y  anexo G sobre las declaraciones de 9 testigos que hablan sobre la influencia que recibió Juana de Oquendo para que teste en contra de su familia.

Adjunta copia de la Real Cedula del 15 de enero de 1789,  sobre reglas para la administración de las temporalidades de indias y el decreto que ordena se cumpla la Real Orden.  Adjunta copia del Instrumento de disposición de Juana de 

Oquendo, donde determina sobre su obraje de Pichuichuro y demás haciendas a él anexas. Adjunta árbol genealógico de la familia Oquendo (folio 94). Copia del poder para cobranzas, pleitos y otros efectos de la señora Úrsula Jara y otros, a 

Manuel Sánchez de Isla, procurador de causas. 

Adjunta Real Provisión de emplazamiento dirigida a la justicia y jueces de la ciudad de Lima para que intime y haga saber al representante del convento de la Buena Muerte de esa capital como a las demás personas que deben ser citadas en 

dicho convento, a fin de que por sí o por un apoderado comparezcan en la Real Audiencia del Cusco para que hagan uso de su derecho en la demanda. La carátula tiene como descripción "Cuaderno 1°".

Papel de fibra vegetal, algunos timbrados con el escudo de la corona española y  otros con sellos de instituciones del Estado peruano; con tipografías que señalan su costo y sus 

años de vigencia.

Escritura en tinta ferrogálica.

Foliación a lápiz: 1- 207.

Foliación antigua en tinta ferrogálica: 1 -78, 79 (desprendimiento en la parte de la inscripción del folio), 80 – 201, 203, 204.

Firmas de José Portilla y Galvez, Pedro Antonio Zernadas Bermudes de Castro y Miguel Sanchez Moscoso, oidores de la Real Audiencia del Cusco (folio 154).

Firma de Ignacio Francisco la Puerta, canciller de la Real Audiencia del Cusco (folio 195).

Sello real  de Carlos IV en placa de papel y cera  (folio 195).

Rasgaduras en los folios, deterioro por agentes biológicos y descoso en la encuadernación.

Quemaduras por tinta ferrogálica. 

Manchas sobre el papel.

El folio correspondiente a la carátula se encuentra desprendido.

Intervención en la rotura presentada en el folio 2.

Papel
Ancho 22 cm, largo 31.6 cm 

y espesor 2.8 cm aprox.
Regular

Fondo Histórico para la Investigación 

judicial en el Poder Judicial

Fondo Histórico para la 

Investigación judicial en el Poder 

Judicial

Centro de Investigaciones 

Judiciales / Consejo Ejecutivo del 

Poder Judicial 

Catálogo Karina Pantaleón 1/07/2024

056653.2 3 E Expediente 1825-008-02 Corte Suprema de Justicia de la 

República
Judicial Juicios especiales

Expediente sobre la nulidad del testamento y 

últimas disposiciones de Juana de Oquendo.
Cusco Cusco Cusco 9 11 1797 4 9 1801 Original 1 179 1 - 179 Ursula Jara, Francisco y Gertrudis de Mendoza, 

esposa de Santiago de Novoa.

Autos sobre las respuestas de los interesados en la demanda sobre la nulidad de la testamentaria de Juana de Oquendo. Contiene copia de  poderes y respuestas de los interesados en la demanda interpuesta por Úrsula Jara y sus consortes. 

Entre ellos: la casa matriz de Nuestra señora de la Buena Muerte, María Leonarda de los Santos, Fray Martin Sotomayor prior del convento de San Juan de Dios; Don Martin Garmendia síndico del convento San Francisco y don José Agustín 

Chacón y Becerra, administrador del hospital de San Andrés. Adjunta petición de la defensa de Úrsula Jara a la Real Audiencia de Charcas para que se emita informe sobre los autos de la hacienda Pichuichuro, que ha solicitado la Real 

Audiencia del Cusco. Adjunta la Real Provisión enviada a la Justicia y Jueces de la ciudad de la Plata, por parte de la Real Audiencia del Cusco, para que hagan saber de la causa al administrador de Temporalidades del colegio que tuvieron 

los ex jesuitas en dicha ciudad y a las demás personas que deban ser citadas a efecto de la demanda presentada.

Adjunta la respuesta de la junta de temporalidades a cargo del obraje de Pichuichuro. Adjunta autos de la Real Audiencia del Cusco para que se llamen a edictos y pregones a los interesados de la causa. 

Adjunta auto de Manuel Gutiérrez de Cabiedes, cura de la doctrina de San Pedro y San Pablo de Cacha. Administrador de una capellanía dejada por la testamentaria. Adjunta expediente iniciado por María Josefa Bravo en nombre de Antonio 

Bravo, ex jesuita, pidiendo los réditos de dos mil y más pesos, que le corresponden de la capellanía de cuatro mil pesos que mandó fundar Juana de Oquendo en el obraje de Pichuichuro.Adjunta la respuesta del oidor fiscal José Fuentes 

Gonzáles bustillo a la demanda interpuesta por Úrsula Jara y consortes.

 La carátula tiene como descripción “Cuaderno 2°”.

Papel de fibra vegetal, algunos sellados con el escudo de la corona española y tipografías que señalan su costo y sus años de vigencia. Escritura en tinta ferrogálica. Foliación a 

lápiz: 1- 179.

Foliación antigua en tinta ferrogálica: 1 – 74, 76 – 121, 6, 122 – 173.

Folios en blanco: 1

El folio 186 presenta partes faltantes a un 40%.

El folio 187 presenta rotura de la parte superior  hacia el centro.

Firma de Ignacio Francisco la Puerta (Canciller de la Real Audiencia del Cusco), con sello real de placa de papel y cera (folio 71).

Firma de Ramón García de León y Pizarro, presidente de  la Real Audiencia de Charcas (folio 81).

Firmas de los miembros de la Real Audiencia del Cusco José de portilla y Gálvez, Pedro Antonio Cernadas, Bermúdez de Castro, Miguel Sánchez y José Domingo de Errasquin 

(folio 84).

Firmas de los miembros de la Real Audiencia del Cusco José de portilla y Gálvez, Pedro Antonio Cernadas y  Miguel Sánchez (folio 97). contiene parte de un folio que correspondió 

a una carátula. 

Quemaduras por tinta ferrogálica. Manchas sobre el papel. Rasgaduras en los folios y deterioro por agentes biológicos.

Papel
Ancho 22 cm, largo 31.3 cm 

y espesor 2 cm aprox.
Regular

Fondo Histórico para la Investigación 

judicial en el Poder Judicial

Fondo Histórico para la 

Investigación judicial en el Poder 

Judicial

Centro de Investigaciones 

Judiciales / Consejo Ejecutivo del 

Poder Judicial 

Catálogo Karina Pantaleón 1/07/2024

056653.3 4 E Expediente 1825-008-03 Corte Suprema de Justicia de la 

República
Judicial Juicios especiales

Expediente sobre la nulidad del testamento y 

últimas disposiciones de Juana de Oquendo.
Cusco Cusco Cusco 10 9 1794 14 4 1803 Original 1 101 1 - 101 Ursula Jara, Francisco y Gertrudis de Mendoza, 

esposa de Santiago de Novoa.

Autos promovidos por parte del capitán don Santiago Novoa y su mujer doña Gertrudis Mendoza, doña Úrsula Jara y consortes,  sobre la nulidad del testamento de doña Juana de Oquendo, en el que consta la sentencia de vista. Adjunta la 

formalización que hizo el oidor fiscal de la suplica de nulidad del testamento de Juana de Oquendo. Contiene copia de la partida de entierro y el testamento de Matías de Mendoza. Así mismo, adjunta el documento presentado sobre la 

legitimidad del matrimonio de Úrsula Jara y Matías de Mendoza. Y copia de las partidas de bautizos de sus hijos.

En relación a lo expresado por el señor fiscal esta parte del expediente contiene la respuesta de la defensa de Úrsula Jara y sus hijos, y la de los religiosos de la Buena Muerte. Contiene el Auto de José Portilla y Gálvez, Pedro Antonio Sernadas 

Bermúdez de Castro, y Miguel Sánchez Moscoso, miembros de la Real Audiencia del Cusco, que ordena que los poseedores de las fincas  pertenecientes a la testamentaria Juana de Oquendo, pongan los réditos y sus productos  a disposición 

de las cajas de la ciudad en calidad de depósito. Y la respuesta de la Real Caja del Cusco. Contienen la petición de la defensa de Úrsula Jara, de la licencia de establecimiento en la ciudad del Cusco, que deben tener la religión de la Buena 

Muerte, a quienes Juana de Oquendo les dejo una casa en dicha ciudad para que fundaran un convento. Como también, la petición de mandar citar a Andrés de Arredondo, quien se dice es  pariente de Juana de Oquendo, para que tenga 

conocimiento de los autos y justifique su descendencia. 

Contiene respuesta del fiscal Luis Gonzalo del Rio, en el que expresa no haber lugar a la nulidad intestada y la demanda interpuesta. Adjunta la sentencia de la Real Audiencia del Cusco rubricado por el regente, José Portilla y Gálvez; Pedro 

Antonio Cernadas Bermúdez de Castro y Miguel Sánchez Moscoso; en el que señalan que los demandantes han probado en parte, su principal demanda, y en parte no lo han hecho, ni menos han justificado la pretensión subsidiaria. La 

carátula tiene como descripción “Cuaderno 3°”.

Papel de fibra vegetal, algunos sellados con el escudo de la corona española y tipografías que señalan su costo y sus años de vigencia.

Escritura en tinta ferrogálica.

Foliación a lápiz: 1 – 101.

Foliación antigua en tinta ferrogálica: 1 – 70, 72 – 91, 92 (desprendimiento en la parte de la inscripción del folio), 93 – 100.

Folio 18 y 19, desprendidos de la encuadernación.

Rubricas de José Portilla y Galves, Pedro Antonio Cernadas Bermudez de Castro, y Miguel Sanches Moscoso, miembros de la Real Audiencia del Cusco (folios 41 y 95).

Quemaduras por tinta ferrogálica. 

Manchas sobre el papel.

Rasgaduras en los folios y deterioro por agentes biológicos.

Papel
Ancho 22 cm, largo 31.5 cm 

y espesor 1.2 cm aprox.
Regular

Fondo Histórico para la Investigación 

judicial en el Poder Judicial

Fondo Histórico para la 

Investigación judicial en el Poder 

Judicial

Centro de Investigaciones 

Judiciales / Consejo Ejecutivo del 

Poder Judicial 

Catálogo Karina Pantaleón 1/07/2024

056653.4 5 E Expediente 1825-008-04 Corte Suprema de Justicia de la 

República
Judicial Juicios especiales

Expediente sobre la nulidad del testamento y 

últimas disposiciones de Juana de Oquendo.
Cusco Cusco Cusco 4 11 1729 20 1 1801 Original 1 163 1 - 163 Ursula Jara, Francisco y Gertrudis de Mendoza, 

esposa de Santiago de Novoa.

Autos sobre las de pruebas producidas por el capitán don Santiago de Noboa en la causa seguida sobre la nulidad del testamento de doña Juana de Oquendo, testamentarias. Contiene Real Provisión  de receptoría dirigida al gobernador del 

partido de Cotabambas, para que tome juramento y examen de los testigos solicitados por los demandantes.  Contiene declaración de testigos. Adjunta copias del testamento de Vicente de Mendoza y de María de Oquendo. Adjunta certificación 

de bautizo de Matías de Mendoza; y certificación de partida de casamiento de Vicente de Mendoza y María de Oquendo. Adjunta solicitud para que se mande al comisionado de las Temporalidades informar si es cierto que el obraje de 

Pichuichuro, con sus tierras y haciendas anexas, fue confiscado a los jesuitas y vendido. Así mismo, se pide detalles del precio, los productos y los destinos de estos; entre otros pormenores respecto al obraje. Se adjunta la respuesta del 

comisionado. Adjunta Real Provisión dirigida al presidente y demás a vocales de la Real Junta de Temporalidades de la ciudad de la Plata, para que el director general de dicho ramo informe quien fue el fundador y fundadores del colegio que 

tuvieron los jesuitas en la mencionada ciudad, e informar si tenían rentas suficientes para mantenerse.

Adjunta informe de los réditos del obraje de Pichuichuro emitido por la Real Contaduría General de la plata. Adjunta cuaderno de pruebas producidas por Ignacio Delgado, defensor de ausentes, en la causa de nulidad de testamento de Juana 

de Oquendo, que contiene la declaración de Vicente de Mendoza y María de Oquendo, de haber recibido de Gaspar de Sedillo,  esposo de Juana de Oquendo, una cantidad de pesos por la legítima paterna y materna que le corresponde a la 

primera de la venta de la hacienda de Pichuichuro. También, copia de inventario de bienes de doña Inés Benítez de Maqueda. A petición del mencionado, defensor de todos los interesados en la causa, los miembros de la Real Audiencia del 

Cusco mandaron a Petrona Sueldo, viuda de Juan Ortiz albacea de los bienes de Juana de Oquendo, entregar los inventarios que custodia sobre las disposiciones testamentarias y demás documentos vinculados al caso. La carátula tiene 

como descripción “Cuaderno 4°”.

Papel de fibra vegetal, algunos sellados con el escudo de la corona española y tipografías que señalan su costo y sus años de vigencia. Escritura en tinta ferrogálica. Foliación a 

lápiz: 1 – 163.

Foliación antigua en tinta ferrogálica: 1 –  116, 118 – 159 (desprendimiento en la parte de la inscripción del folio), 160.

Folio en blanco: 1

El primer folio tiene roturas en la parte media, e intervención de restauración con papel y cera roja.

Firmas de Ruiz de Castilla, José Portilla y Gálvez, Pedro Antonio Cernadas Bermúdez de Castro, y Miguel Sánchez Moscoso; miembros de la Real Audiencia del Cusco (folio 58).

Firmas de Ruiz de Castilla, José Portilla y Gálvez, Pedro Antonio Cernadas Bermúdez de Castro, y José fuentes y bustillo; miembros de la Real Audiencia del Cusco (folio 131)

Firma de Ignacio Francisco la Puerta, canciller de la Real Audiencia del Cusco (folio 81, 140).

Sello real  de Carlos IV en placa de papel y cera  (folio 81, 140).

Rubrica de Ramón García de León y Pizarro presidente de la Real Audiencia de Charcas (folio 149).

El folio 162 presenta un pedazo desprendido, que está envuelto en un papel bond dentro del expediente.

Quemaduras por tinta ferrogálica. Manchas sobre el papel. Rasgaduras en los folios y deterioro por agentes biológicos.

Papel
Ancho 21.5 cm, largo 31.5 

cm y espesor 3 cm aprox.
Regular

Fondo Histórico para la Investigación 

judicial en el Poder Judicial

Fondo Histórico para la 

Investigación judicial en el Poder 

Judicial

Centro de Investigaciones 

Judiciales / Consejo Ejecutivo del 

Poder Judicial 

Catálogo Karina Pantaleón 1/07/2024

056653.5 6 E Expediente 1825-008-05 Corte Suprema de Justicia de la 

República
Judicial Juicios especiales

Expediente sobre la nulidad del testamento y 

últimas disposiciones de Juana de Oquendo.
Cusco Cusco Cusco 18 6 1800 8 10 1810 Original 1 9 1 - 9 Ursula Jara, Francisco y Gertrudis de Mendoza, 

esposa de Santiago de Novoa.

Autos por el que se opone el procurador José Gregorio Tinoco a nombre de la madre Paula del Sacramento, priora del Monasterio de Nuestra Señora del Prado de la ciudad de Lima, al concurso sobre la nulidad del testamento de la finada 

Juana de Oquendo. Adjunta poder otorgado por la madre Paula del Sacramento, priora del Monasterio de Nuestra Señora del Prado de la ciudad de Lima, a José Gregorio Tinoco. Adjunta petición de devolución de los documentos que 

presentó el monasterio para su oposición en la causa sobre la nulidad del testamento de Juana de Oquendo. Y la solicitud de la certificación al pago que se les ha hecho a los legatarios vinculados al obraje de Pichuichuro.

Las carátulas tienen como descripción “Cuaderno 5°”.

Papel de fibra vegetal, algunos sellados con el escudo de la corona española y tipografías que señalan su costo y sus años de vigencia.

Escritura en tinta ferrogálica.

Foliación a lápiz: 1 – 9.

Foliación antigua en tinta ferrogálica: 1 –  6

Folios en blanco: 1

El primer folio correspondiente  a la caratula esta desprendido. 

Rasgaduras en los folios y deterioro por agentes biológicos.

Papel
Ancho 22 cm, largo 31.2 cm 

y espesor 0.2 cm aprox.
Regular

Fondo Histórico para la Investigación 

judicial en el Poder Judicial

Fondo Histórico para la 

Investigación judicial en el Poder 

Judicial

Centro de Investigaciones 

Judiciales / Consejo Ejecutivo del 

Poder Judicial 

Catálogo Karina Pantaleón 1/07/2024

056653.6 7 E Expediente 1825-008-06 Corte Suprema de Justicia de la 

República
Judicial Juicios especiales

Expediente sobre la nulidad del testamento y 

últimas disposiciones de Juana de Oquendo.
Cusco Cusco Cusco 5 10 1808 11 3 1826 Original 1 94 1 - 94 Ursula Jara, Francisco y Gertrudis de Mendoza, 

esposa de Santiago de Novoa.

Autos sobre lo concerniente a Josefa Rosalía Dueñas Daroc.  Adjunta Real Provisión emitida por la Real Audiencia del Cusco y dirigida a los jueces de la ciudad de Lima, para que citen y emplacen a Josefa Rosalía Dueñas, y demás 

interesados.  Adjunta copia de poder cedido por Ambrosio Fernández Cruz y Josefa Rosalía Dueñas a Antonio Menéndez. Adjunta copia de poder cedido por Mariana Dueñas  a Ambrosio Fernández Cruz. Adjunta copia de las partidas de 

bautizo de Mariana Josefa Ángela Dueñas Daroc y  de Mariana Josefa Rosalía Dueñas Daroc. Adjunta copia de obligación y fianza de Ambrosio Fernández Cruz y Fernando Dueñas.

Petición de Ambrosio Fernández como administrador de los bienes de sus hijas Manuela, Josefa y María Mercedes,  Fernández Cruz y Dueñas; y de su cuñada Josefa Rosalía Dueñas. Para que le faciliten la entrega de los legados dejados por 

Juana de Oquendo en la clausula segunda y cuarta de su testamento. 

Se adjunta copia de las partidas de defunción de Inés Bravo, Lorenza Bravo, Liberata Puente y Gregorio Puente; y el pedimento de Josefa Dueñas para que se haga liquidación y se le entreguen los réditos que le corresponde. En respuesta la 

Real Audiencia del Cusco emitió auto para que la Real Hacienda le entregue la cantidad de pesos que le corresponde.

Se adjunta pedimentos de réditos y certificaciones que constatan que vive y existe Josefa Rosalía Dueñas de los años 1811 al 1826; presentados ante la Real Audiencia del Cusco y posteriormente ante la Corte Superior del Cusco.

La carátula tiene como descripción “Cuaderno 6°”.

Papel de fibra vegetal, algunos timbrados con el escudo de la corona española y otros con la inscripción de Perú independiente, con tipografías que señalan su costo y sus años de 

vigencia.

Escritura en tinta ferrogálica.

Foliación a lápiz: 1 – 94.

Foliación antigua en tinta ferrogálica: 2 –  68, 37 – 41, 48 – 59.

Folios en blanco: 2

Firmas de Muñoz y San Clemente, Manuel Pardo, Pedro Antonio Cernada, Manuel Placido de Berriozabal, miembros de la Real Audiencia del Cusco (folio 2). 

Firma de Ignacio Francisco la Puerta, canciller de la Real Audiencia del Cusco (folio 11).

Sello real  de Fernando VII en placa de papel y cera  (folio 11).

Firma de Pedro Mariano de Goyeneche, oidor de la Real Audiencia del Cusco (folio 34).

 Presenta descoso del encuadernado.

Quemaduras por tinta ferrogálica. 

Manchas sobre el papel.

Rasgaduras en los folios y deterioro por agentes biológicos.

Papel
Ancho 22 cm, largo 31.5 cm 

y espesor 1.5 cm aprox.
Regular

Fondo Histórico para la Investigación 

judicial en el Poder Judicial

Fondo Histórico para la 

Investigación judicial en el Poder 

Judicial

Centro de Investigaciones 

Judiciales / Consejo Ejecutivo del 

Poder Judicial 

Catálogo Karina Pantaleón 1/07/2024

056653.7 8 E Expediente 1825-008-07 Corte Suprema de Justicia de la 

República
Judicial Juicios especiales

Expediente sobre la nulidad del testamento y 

últimas disposiciones de Juana de Oquendo.
Cusco Cusco Cusco 10 2 1802 3 7 1805 Original 1 131 1 - 131 Ursula Jara, Francisco y Gertrudis de Mendoza, 

esposa de Santiago de Novoa.

Autos seguidos por doña Úrsula Jara y Villavicencio, y sus hijos, sobre la nulidad del Testamento de doña Juana de Oquendo en el que consta la suplica hecha por el Ministerio Fiscal, de la sentencia de vista. Adjunta petición del fiscal para 

que se remita Real Provisión a la Real Junta Municipal de Temporalidades de la Plata informando lo que el tribunal de la Real Audiencia del Cusco resolvió en el caso del pedido de nulidad del testamento de doña Juana de Oquendo, y para 

que se le suministre nuevos hechos, documentos e instrucciones, que puedan conducir a la mejor defensa de la causa.

Adjunta Real Provisión dirigida a los señores presidente y demás individuos de la Junta de Temporalidades de la ciudad de la Plata, para que se remitan los documentos e instrucciones que pide el Ministerio Fiscal para formalizar la suplica 

que tiene interpuesta de la sentencia pronunciada en la causa. Adjunta solicitud  de dejación y cesión del obraje de Pichuichuro y demás anexos, a favor de su majestad. Por parte de los herederos de Sebastián José de Ocampo, quien fue el 

que adquirió el remate de estos bienes. Esta solicitud será presentada ante la Real Audiencia de Charcas y posteriormente transferida a la Real Audiencia del Cusco. Adjunta solicitud del Beaterio de Nazarenas, respecto a los réditos que le 

corresponde de lo dejado a esta institución en el testamento de Juana de Oquendo.

Adjunta documento con resumen de los diez cuerpos de los autos que se han seguido sobre las haciendas y obraje de Pichuichuro. Adjunta petición del fiscal para que se reforme o supla la sentencia pronunciada en la demanda de nulidad del 

testamento y disposiciones de Juana de Oquendo, y se declare nulas especialmente las gravosas a su majestad. Adjunta las respuestas de los interesados en la causa, ante lo pedido por el fiscal. Entre ellos la defensa de Úrsula Jara y sus hijos, 

el defensor de menores y ausentes. Adjunta respuesta del fiscal a lo argumentado por los interesados en la causa.

La carátula tiene como descripción “Cuaderno 7°”. 

Papel de fibra vegetal, algunos sellados con el escudo de la corona española y tipografías que señalan su costo y sus años de vigencia.

Escritura en tinta ferrogálica.

Foliación a lápiz: 1 – 131.

Foliación antigua en tinta ferrogálica: 1 – 127, 128 (desprendimiento en la parte de la inscripción del folio).

Folios en blanco: 1

Firma de Ramón García de León Madrigal y Pizarro, presidente de la Real Audiencia de Charcas (folio 27, 47, 105).

Firma de Ignacio Francisco la Puerta, canciller de la Real Audiencia del Cusco (folio 86).

Sello real  de Carlos IV en placa de papel y cera  (folio 86).

Firmas José Portilla y Gálvez, Pedro Antonio Cernada, Manuel Sánchez Moscoso y José Fuentes Gonzales y Bustillos; miembros de la Real Audiencia del Cusco (folio 73). 

Presenta intervención de restauración con papel y cera roja, en el folio 2.

Descoso en la encuadernación.

Quemaduras por tinta ferrogálica. 

Manchas sobre el papel.

Rasgaduras en los folios y deterioro por agentes biológicos.

Papel
Ancho 22 cm, largo 31.5 cm 

y espesor 1.5 cm aprox.
Regular

Fondo Histórico para la Investigación 

judicial en el Poder Judicial

Fondo Histórico para la 

Investigación judicial en el Poder 

Judicial

Centro de Investigaciones 

Judiciales / Consejo Ejecutivo del 

Poder Judicial 

Catálogo Karina Pantaleón 1/07/2024

056653.8 9 E Expediente 1825-008-08 Corte Suprema de Justicia de la 

República
Judicial Juicios especiales

Expediente sobre la nulidad del testamento y 

últimas disposiciones de Juana de Oquendo.
Cusco Cusco Cusco 21 6 1805 17 11 1808 Original 1 99 1 - 99 Ursula Jara, Francisco y Gertrudis de Mendoza, 

esposa de Santiago de Novoa.

Autos sobre solicitudes de los interesados en la causa e individuos que trabajan en la demanda. Adjunta solicitudes del relator de la Real Audiencia Marcelino Pinto  y Rodríguez para que se le pague de por su labor en los autos sobre la 

nulidad del testamento de Juana de Oquendo. Solicitud del escribano de Cámara de la Real Audiencia Domingo de Errasquín, para que se le dé una cantidad de pesos en adelanto de las costas causadas y que se van a causar en los autos 

seguidos sobre la nulidad del testamento de Juana de Oquendo. Solicitud de prórroga del padre Santiago Gonzáles, procurador general de las casas de Nuestra Señora de la Buena Muerte y Santa Liberata de la ciudad de Lima; para la 

fundación de una casa convento en Cusco, estipulado en el testamento de Juana de Oquendo. /  Petición de Gonzalo del Río, fiscal de la Real Audiencia del Cusco, para que se remitan los autos al Supremo Consejo de Indias. Respuesta de la 

defensa de Úrsula Jara, Feliciano de Paz y Pozo, María Quiroga,  la defensa de las Temporalidades del Cusco, fray Francisco Corrales y José Gregorio de Tinoco apoderado de los padres de la Buena Muerte; a lo solicitado por el fiscal. 

Petición de desistimiento de adhesión a la segunda súplica presentado por la defensa de Francisco Mendoza y Gertrudis Mendoza, hijos de Úrsula Jara. Petición de los interesados legatarios en el obraje y hacienda de Pichuichuro, para que se 

mande poner al apoderado de los herederos de Sebastián Ocampo el canon en las cajas reales de los cuatro años de apercibimiento de los bienes de los herederos, siendo en calidad de embargo.  /  La Real Audiencia del Cusco emite auto, 

donde se menciona la falta de los cuadernos que existen en las Temporalidades de la ciudad de la Plata, respecto al caso. Petición del fiscal de la tasación de los derechos de vistas que comprenden para su pago. Se adjunta repuesta del 

tasador informando de las costas de la causa de la testamentaria de Juan de Oquendo. El primer folio tiene como anotación “Cuaderno 8°”.

Papel de fibra vegetal, algunos sellados con el escudo de la corona española y tipografías que señalan su costo y sus años de vigencia.

 Escritura en tinta ferrogálica.

Foliación a lápiz: 1 – 99

Foliación antigua en tinta ferrogálica: 1 – 79, 79 (duplicado) -  89, 93,  115 – 118, 120 desprendimiento en la parte de la inscripción del folio), 121.

Folios en blanco: 1

Quemaduras por tinta ferrogálica. 

Manchas sobre el papel.

Rasgaduras en los folios y deterioro por agentes biológicos.

Papel
Ancho 22 cm, largo 31.5 cm 

y espesor 1.5 cm aprox.
Regular

Fondo Histórico para la Investigación 

judicial en el Poder Judicial

Fondo Histórico para la 

Investigación judicial en el Poder 

Judicial

Centro de Investigaciones 

Judiciales / Consejo Ejecutivo del 

Poder Judicial 

Catálogo Karina Pantaleón 1/07/2024

056653.9 10 E Expediente 1825-008-09 Corte Suprema de Justicia de la 

República
Judicial Juicios especiales

Expediente sobre la nulidad del testamento y 

últimas disposiciones de Juana de Oquendo.
Cusco Cusco Cusco 30 9 1808 31 10 1808 Original 1 5 1 - 5 Ursula Jara, Francisco y Gertrudis de Mendoza, 

esposa de Santiago de Novoa.

Autos seguidos sobre la testamentaria de Juana de Oquendo en el que consta la oposición que hacen  José y Juan Canaval al interés a que son llamadas doña Ángela Dueñas y Consortes, alegando tener derecho preferente en la cláusula del 

testamento.

Adjunta copia del poder otorgado por José y Juan Canaval a José Gregorio Tinoco. Y solicitud de que se le entreguen los autos de la materia. 

La carátula tiene como descripción “Cuaderno 9°”.

Papel de fibra vegetal, algunos sellados con el escudo de la corona española y tipografías que señalan su costo y sus años de vigencia.

Escritura en tinta ferrogálica.

Foliación a lápiz: 1 – 5.

Foliación antigua en tinta ferrogálica: 1 – 4.

Rasgaduras en los folios.

Papel
Ancho 22 cm, largo 31.5 cm 

y espesor 0.2 cm aprox.
Regular

Fondo Histórico para la Investigación 

judicial en el Poder Judicial

Fondo Histórico para la 

Investigación judicial en el Poder 

Judicial

Centro de Investigaciones 

Judiciales / Consejo Ejecutivo del 

Poder Judicial 

Catálogo Karina Pantaleón 1/07/2024

056653.10 11 E Expediente 1825-008-10 Corte Suprema de Justicia de la 

República
Judicial Juicios especiales

Expediente sobre la nulidad del testamento y 

últimas disposiciones de Juana de Oquendo.
Cusco Cusco Cusco 8 11 1816 5 3 1825 Original 1 42 1 - 42 Ursula Jara, Francisco y Gertrudis de Mendoza, 

esposa de Santiago de Novoa.

Cuentas producidas por Agustín Muñoz como depositario de las haciendas de Pichuichuro. Adjunta recibos firmados por los beneficiarios de la hacienda y obraje de Pichuichuro. Adjunta detalles de gastos en la refracción de las oficinas y 

obraje de Pichuichuro. Tiene anotación con año de 1822 que señala Audiencia Nacional. Adjunta solicitud de Pedro José Caller, procurador de causas, a nombre de Agustín Muñoz, depositario del obraje de Pichuichuro; ante la Corte Superior 

del Cusco, para que  se le provea un certificado del alcance que tuvo su parte en la cuenta que envió años atrás. 

La carátula tiene como descripción “Cuaderno 10°”.

Papel de fibra vegetal, algunos timbrados con el escudo de la corona española y otros con la inscripción de Perú independiente, con tipografías que señalan su costo y sus años de 

vigencia.

Escritura en tinta ferrogálica.

Escritura en tinta ferrogálica.

Foliación a lápiz: 1 – 42.

Foliación antigua en tinta ferrogálica: 1 – 37.

Folios en blanco: 3

Rubricas  de miembros de la Corte Superior del Cusco, el presidente, Corbalán, Lazo y Matto (folio 42).

Quemaduras por tinta ferrogálica. 

Manchas sobre el papel.

Rasgaduras en los folios y deterioro por agentes biológicos.

Papel
Ancho 22 cm, largo 31.5 cm 

y espesor 0.5 cm aprox.
Regular

Fondo Histórico para la Investigación 

judicial en el Poder Judicial

Fondo Histórico para la 

Investigación judicial en el Poder 

Judicial

Centro de Investigaciones 

Judiciales / Consejo Ejecutivo del 

Poder Judicial 

Catálogo Karina Pantaleón 1/07/2024

056653.11 12 E Expediente 1825-008-11 Corte Suprema de Justicia de la 

República
Judicial Juicios especiales

Expediente sobre la nulidad del testamento y 

últimas disposiciones de Juana de Oquendo.
Cusco Cusco Cusco - - 1730 12 9 1809 Original 1 57 1 - 57 Ursula Jara, Francisco y Gertrudis de Mendoza, 

esposa de Santiago de Novoa.

Autos sobre la petición de Andrés Arredondo para que se le tenga presente en aquellas partes que pueda acceder a la testamentaria de doña Juana. Incluye árbol genealógico. Adjunta copia del testamento de Antonio Arredondo, padre de 

Andrés y Antonio (sus albaceas). Adjunta Copia de testamento de Antonio Oquendo, hijo de Antonio de Oquendo e Inés Benítez de Maqueda. Adjunta Copia de testamento de Inés Benítez de Maqueda (sin fecha solo el año más extremo del 

papel timbrado es 1730). Adjunta información de legitimidad presentada por Andrés Arredondo vecino de la villa de San Pedro de Urubamba ante el capitán Marcos Forton, gobernador subdelegado de dicho partido.

La carátula tiene como descripción “Cuaderno 11°”.

Papel de fibra vegetal, algunos sellados con el escudo de la corona española y tipografías que señalan su costo y sus años de vigencia.

Escritura en tinta ferrogálica.

Foliación a lápiz: 1- 57.

Foliación antigua en tinta ferrogálica: 1 – 54.

Manchas sobre el papel.

Quemaduras por tinta ferrogálica. 

El folio correspondiente a la caratula se encuentra desprendido.

Rasgaduras en los folios, deterioro por agentes biológicos y descoso en la encuadernación.

Papel
Ancho 22 cm, largo 31.5 cm 

y espesor 1 cm aprox.
Regular

Fondo Histórico para la Investigación 

judicial en el Poder Judicial

Fondo Histórico para la 

Investigación judicial en el Poder 

Judicial

Centro de Investigaciones 

Judiciales / Consejo Ejecutivo del 

Poder Judicial 

Catálogo Karina Pantaleón 1/07/2024

056653.12 13 E Expediente 1825-008-12 Corte Suprema de Justicia de la 

República
Judicial Juicios especiales

Expediente sobre la nulidad del testamento y 

últimas disposiciones de Juana de Oquendo.
Cusco Cusco Cusco 16 3 1807 1 6 1821 Original 1 87 1 - 87 Ursula Jara, Francisco y Gertrudis de Mendoza, 

esposa de Santiago de Novoa.

Autos seguidos sobre la testamentaria  de doña Juana de Oquendo en el que consta  la oposición hecha por doña Vicenta y don José Meléndez, vecinos de la ciudad de Panamá y herederos de Juana Crisóstomo. Adjunta Real Provisión 

citatoria y de emplazamiento emitida por la Real Audiencia del Cusco, dirigida a los jueces de la plaza de Panamá, para que se proceda a la citación de los interesados en la clausula veinte del testamento de doña Juana de Oquendo. 

 Adjunta copia de partida de bautizo de Margarita Liberata. Adjunta solicitudes de la defensa de doña Vicenta y don José Meléndez, para que se dé libramiento de una cantidad de pesos en parte de lo estipulado en la testamentaria de doña 

Juana de Oquendo. Adjunta copia certificada en la ciudad de Guayaquil, del poder otorgado por Josefa Pacheco y Murillo, esposa del desaparecido Juan de Dios Vásquez Meléndez; al doctor José Joaquín pareja. Adjunta solicitud de Josefa 

Pacheco y Murillo para que se le reciba la información de testigos que conocieron a la madre de su esposo; y testimonios. A su vez, adjunta solicitud para que se reciba la información de testigos que constatan su unión con Juan de Dios 

Vásquez Meléndez; y testimonios. Adjunta copia de partida de matrimonio Josefa Pacheco y Murillo y Juan de Dios Vásquez Meléndez; y de la partida de bautizo de su hijo Eulalio José. Adjunta peticiones a nombre  de José Vásquez Meléndez, 

hijo de Josefa Pacheco y Murillo y Juan de Dios Vásquez Meléndez, para que se le brinde los réditos que le corresponden  de la testamentaria de Juana de Oquendo. La carátula tiene como descripción “Cuaderno 12°”.

Papel de fibra vegetal, algunos sellados con el escudo de la corona española y tipografías que señalan su costo y sus años de vigencia. Escritura en tinta ferrogálica. Foliación a 

lápiz: 1- 87. Foliación antigua en tinta ferrogálica: 1 – 5 (no legible), 6 - 83. Folios en blanco: 2.

Firmas de Francisco Muñoz, Manuel Pardo, Pedro Antonio Cernadas y Manuel Placido de Berriozabal; miembros de la Real Audiencia del Cusco (folio 3).

Firma de Ignacio Francisco la Puerta, canciller de la Real Audiencia del Cusco (folio 12).

Sello real  de Fernando VII en placa de papel y cera  (folio 12).

Firma de Juan Antonio de la Mata, Gobernador y comandante general de Panamá (folio 15).

Rúbricas del regente, José Manuel de Goyeneche y Manuel Lorenzo de Vidaurre, miembros de la Real Audiencia del Cusco (folio 45). 

Firmas de miembros del cabildo de la ciudad de Santiago de Guayaquil, Vicente Rocafuerte, Francisco Javier Paredes,  Manuel Ignacio Moreno, entre otros (folio 52).

Manchas sobre el papel. Quemaduras por tinta ferrogálica. Rasgaduras en los folios y fragmentos faltantes. Deterioro por agentes biológicos. El folio 76 presenta un folio adherido 

con pegamento.

Papel
Ancho 22 cm, largo 32 cm y 

espesor 1 cm aprox.
Regular

Fondo Histórico para la Investigación 

judicial en el Poder Judicial

Fondo Histórico para la 

Investigación judicial en el Poder 

Judicial

Centro de Investigaciones 

Judiciales / Consejo Ejecutivo del 

Poder Judicial 

Catálogo Karina Pantaleón 1/07/2024

056653.13 14 E Expediente 1825-008-13 Corte Suprema de Justicia de la 

República
Judicial Juicios especiales

Expediente sobre la nulidad del testamento y 

últimas disposiciones de Juana de Oquendo.
Cusco Cusco Cusco 30 8 1786 11 9 1826 Original 2 89 1 - 89 Ursula Jara, Francisco y Gertrudis de Mendoza, 

esposa de Santiago de Novoa.

Autos de libramientos expedidos a favor de los legatarios y demás interesadas en las haciendas y obrajes de Pichuichuro, en pago de sus respectivos réditos. 

Legatarios que  figuran: 

Eugenio Mendoza y Jara / Bernardo Boado /  Teodoro Martínez, Josefa Bravo, por su tío el ex jesuita Antonio Bravo / Ambrosio Mesa / María Santos Quiroga / Rosalía Dueñas Daroc / Vicenta y José Meléndez / Obras pías:

Capellanía de Jesús y María / Hospital de San Bartolomé / San Juan de Dios / San Francisco / San Antonio / Iglesia de Zurite / Nazarenas / Beaterio de San Blas / Hospital de Naturales  / Hospital de San Andrés / Iglesia Catedral

Adjunta copia del testamento de Juana de Oquendo. Adjunta opinión del fiscal Lara de la Corte Superior del Cusco sobre el secuestro y depósito del obraje de Pichuichuro y haciendas anexas. En noviembre de 1825 se emite auto que 

determina no ha lugar a las solicitudes presentadas sobre los réditos del Obraje y Hacienda de Pichuichuro hasta la finalización de la causa. La carátula tiene como descripción “Cuaderno 13°”.

Papel de fibra vegetal, algunos sellados con el escudo de la corona española y tipografías que señalan su costo y sus años de vigencia. Los folios 75, 76, 78 – 81, presentan sellos de 

la corona española, con tipografía que indica: “Sello IIII un cuartillo. Año de 1824. Y 1825”.  La corona esta tachada con tinta ferrogálica y debajo lleva la inscripción manuscrita: 

“Perú Independiente. Habilitado para los años de 1825 y 1826 VI y VII”.

Escritura en tinta ferrogálica.

Foliación a lápiz: 1- 89.

Foliación antigua en tinta ferrogálica: 1 – 83.

Folios en blanco: 3.

Rúbricas de José Manuel de Goyeneche y Manuel Lorenzo de Vidaurre, miembros de la Real Audiencia del Cusco (folio 12).

Manchas sobre el papel.

Quemaduras por tinta ferrogálica. 

Rasgaduras en los folios y fragmentos faltantes.

Deterioro por agentes biológicos.

Papel
Ancho 22 cm, largo 31.5 cm 

y espesor 1.1 cm aprox.
Regular

Fondo Histórico para la Investigación 

judicial en el Poder Judicial

Fondo Histórico para la 

Investigación judicial en el Poder 

Judicial

Centro de Investigaciones 

Judiciales / Consejo Ejecutivo del 

Poder Judicial 

Catálogo Karina Pantaleón 1/07/2024

NÚMERO DE REGISTRO

DATOS DE IDENTIFICACIÓN DATOS TÉCNICOS DATOS DE PROPIEDAD O PROCEDENCIA

N° Nivel de Descripción Tipo documental Código - Signatura Fondo CajaSección Serie

Archivo General de la Nación 

UNIDAD FUNCIONAL DE REGISTRO Y DEFENSA DEL PATRIMONIO DOCUMENTAL - AGN UNIDAD FUNCIONAL DE REGISTRO Y DEFENSA DEL PATRIMONIO DOCUMENTAL - AGN

Descripción realizada por: María Rosa Castilla Carrasco

Antecedentes Archivo Histórico Archivo o ColecciónDescripción Observaciones Soporte

Fecha inicial Fecha final
Tradición 

documetal
Nombre / Asunto

Data tópica

Dimensiones Estado de ConservaciónCantidad de Folios Foliación Generador (es)

DATOS DE REGISTRO

Instrumentos descriptivos - 

Bibliografía
Responsable Fecha de elaboración



056653.14 15 E Expediente 1825-008-14 Corte Suprema de Justicia de la 

República
Judicial Juicios especiales

Expediente sobre la nulidad del testamento y 

últimas disposiciones de Juana de Oquendo.
Cusco Cusco Cusco 11 8 1807 22 8 1807 Original 2 7 1 - 7 Ursula Jara, Francisco y Gertrudis de Mendoza, 

esposa de Santiago de Novoa.

Autos sobre la solicitud del procurador Francisco Bueno para que se le dé la cantidad de trescientos pesos, de la masa testamentaria de los bienes mortuorios y en parte de pago de su servicio de procurador que hizo en los autos de 

Pichuichuro. 

La carátula tiene como descripción “Cuaderno 14°”.

Papel de fibra vegetal, algunos timbrados con el escudo de la corona española y tipografías que señalan su costo y sus años de vigencia.

Escritura en tinta ferrogálica.

Foliación a lápiz: 1- 7.

Foliación antigua en tinta ferrogálica: 6 .

Manchas sobre el papel.

Rasgaduras en los bordes de los folios.

Papel
Ancho 22 cm, largo 31.5 cm 

y espesor 0.3 cm aprox.
Regular

Fondo Histórico para la Investigación 

judicial en el Poder Judicial

Fondo Histórico para la 

Investigación judicial en el Poder 

Judicial

Centro de Investigaciones 

Judiciales / Consejo Ejecutivo del 

Poder Judicial 

Catálogo Karina Pantaleón 1/07/2024

056653.15 16 E Expediente 1825-008-15 Corte Suprema de Justicia de la 

República
Judicial Juicios especiales

Expediente sobre la nulidad del testamento y 

últimas disposiciones de Juana de Oquendo.
Cusco Cusco Cusco 22 2 1812 19 5 1820 Original 2 26 1 - 26 Ursula Jara, Francisco y Gertrudis de Mendoza, 

esposa de Santiago de Novoa.

Autos sobre el embargo del obraje y hacienda de Pichuichuro con sus ganados y aperos por cantidad de pesos demandados y puestos en depósito en don Agustín Muñoz. Adjunta Real Provisión de ejecución y embardo dirigida al gobernador 

sub delegado  del partido de Abancay, Juan Barrigon.

Incluye inventario de lo embargado.

La carátula tiene como descripción “Cuaderno 15°”.

Papel de fibra vegetal, algunos timbrados con el escudo de la corona española y tipografías que señalan su costo y sus años de vigencia.

Escritura en tinta ferrogálica.

 Foliación a lápiz: 1 – 26.

Foliación antigua en tinta ferrogálica: 1 - 24.

Firmas de Pedro Antonio Cernadas, José Manuel de Goyeneche y Manuel Lorenzo de Vidaurre, miembros de la Real Audiencia del Cusco (folio 2).

Firma de Francisco Mendoza, canciller interino de la Real Audiencia del Cusco (folio 8).

Sello real  de Fernando VII en placa de papel y cera  (folio 8).

Manchas sobre el papel.

Fragmento faltante en el folio 2.

Deterioro por agentes biológicos.

Papel
Ancho 22.3 cm, largo 32 cm 

y espesor 0.6 cm aprox.
Regular

Fondo Histórico para la Investigación 

judicial en el Poder Judicial

Fondo Histórico para la 

Investigación judicial en el Poder 

Judicial

Centro de Investigaciones 

Judiciales / Consejo Ejecutivo del 

Poder Judicial 

Catálogo Karina Pantaleón 1/07/2024

056653.16 17 E Expediente 1825-008-16 Corte Suprema de Justicia de la 

República
Judicial Juicios especiales

Expediente sobre la nulidad del testamento y 

últimas disposiciones de Juana de Oquendo.
Cusco Cusco Cusco 1 12 1814 22 12 1825 Original 2 75 1 - 75 Ursula Jara, Francisco y Gertrudis de Mendoza, 

esposa de Santiago de Novoa.

Autos sobre cuentas producidas por don Agustín Muñoz depositario del obraje y tierras de Pichuichuro por orden de la Real Audiencia del Cusco. Se adjuntan documentos con las firmas de los legatarios que recibieron réditos de la 

testamentaria de Juana de Oquendo. Adjunta cuaderno de gastos del obraje y cuaderno de gastos de refacción de Pichuichuro. Adjunta respuesta de los acreedores a las cuentas presentadas por Agustín Muñoz. Ajunta testimonios de 

declarantes presentados por Agustín Muñoz, como probanza de las cuentas que ha rendido. Adjunta certificación del robo sufrido por Agustín Muñoz, emitida por José Hermosa, alcalde constitucional de la villa de Anta del partido de 

Abancay. Adjunta auto emitido por la Real Audiencia del Cusco que ordena se llame postores para la venta de Pichuichuro. Así mismo, adjunta las ofertas presentadas. Adjunta solicitud presentada por Anselma Boado (mujer de Pedro Bueno), 

María Quiroga y José María Meléndez, para que se fijen carteles en Cusco y Pichuichuro, y se pregone el remate de las haciendas de la testamentaria de Juana de Oquendo. 

La carátula tiene como descripción “Cuaderno 16°”.

Papel de fibra vegetal, algunos timbrados con el escudo de la corona española, y otros con la inscripción de Perú independiente; con tipografías que señalan su costo y sus años de 

vigencia.

Escritura en tinta ferrogálica.

 Foliación a lápiz: 1 – 75.

Foliación antigua en tinta ferrogálica: 1 -14, 16 – 22 (desprendimiento en la parte de la inscripción del folio), 23 – 61, 66 – 73.

Folios en blanco: 1

Del folio 6 al 10, hay una costura en la parte central que los une.

Del folio 11 al 16, hay una costura en la parte central que los une.

Fragmentos faltantes en los folios.

Deterioro por agentes biológicos.

Rasgaduras en los bordes de los folios.

Quemaduras por tinta ferrogálica. 

Papel
Ancho 22.3 cm, largo 31.8 

cm y espesor 1.1 cm aprox.
Regular

Fondo Histórico para la Investigación 

judicial en el Poder Judicial

Fondo Histórico para la 

Investigación judicial en el Poder 

Judicial

Centro de Investigaciones 

Judiciales / Consejo Ejecutivo del 

Poder Judicial 

Catálogo Karina Pantaleón 1/07/2024

056653.17 18 E Expediente 1825-008-17 Corte Suprema de Justicia de la 

República
Judicial Juicios especiales

Expediente sobre la nulidad del testamento y 

últimas disposiciones de Juana de Oquendo.
Cusco Cusco Cusco 9 10 1816 4 9 1824 Original 2 30 1 - 30 Ursula Jara, Francisco y Gertrudis de Mendoza, 

esposa de Santiago de Novoa.

Autos sobre la solicitud de Pedro Nuñez a nombre de Pedro Ignacio Morales, sub arrendatario de la finca de Pichuichuro en lo concerniente a sembríos; para que se le dé absolución del canon por las pérdidas que ha expuesto de la hacienda 

de pan llevar de Pichuichuro. 

La respuesta de la defensa de Luis Campos fue una solicitud pidiendo que Pedro Ignacio Morales guarde arraigo en la ciudad hasta que terminen las diligencias, la cual fue aceptada por la Real Audiencia y luego revocada por haber sido 

asignado Pedro Ignacio Morales en el cargo de administrador de correos en la ciudad de Puno.

Adjunta la respuesta de otros interesados en la causa.

El primer folio tiene como anotación “Cuaderno 17°”.

Papel de fibra vegetal, algunos timbrados con el escudo de la corona española y tipografías que señalan su costo y sus años de vigencia.

Escritura en tinta ferrogálica.

 Foliación a lápiz: 1 – 30.

Foliación antigua en tinta ferrogálica: 1 – 22, 24, 26, 28, 30 y 31. 

Deterioro por agentes biológicos.

Rasgaduras en los bordes de los folios.

Quemaduras por tinta ferrogálica. 

Papel
Ancho 22 cm, largo 31.6 cm 

y espesor 0.4 cm aprox.
Regular

Fondo Histórico para la Investigación 

judicial en el Poder Judicial

Fondo Histórico para la 

Investigación judicial en el Poder 

Judicial

Centro de Investigaciones 

Judiciales / Consejo Ejecutivo del 

Poder Judicial 

Catálogo Karina Pantaleón 1/07/2024

056653.18 19 E Expediente
1825-008-18 Corte Suprema de Justicia de la 

República
Judicial Juicios especiales

Expediente sobre la nulidad del testamento y 

últimas disposiciones de Juana de Oquendo.
Cusco Cusco Cusco 19 11 1817 14 2 1818 Original 2 14 1 - 14 Ursula Jara, Francisco y Gertrudis de Mendoza, 

esposa de Santiago de Novoa.

Autos sobre la solicitud del clérigo Ambrosio Mesa, para que se le entregue los réditos de la capellanía colativa que le corresponde de la testamentaria de Juana de Oquendo.

Adjunta respuesta de de la defensa de Agustín Muñoz, depositario de la hacienda de Pichuichuro.

El primer folio tiene como anotación “Cuaderno 18°”.

Papel de fibra vegetal, algunos timbrados con el escudo de la corona española y tipografías que señalan su costo y sus años de vigencia.

Escritura en tinta ferrogálica.

Foliación a lápiz: 1 – 14.

Foliación antigua en tinta ferrogálica: 1 – 14.

Rasgaduras en los folios.

Papel
Ancho 22 cm, largo 31.7 cm 

y espesor 0.2 cm aprox.
Regular

Fondo Histórico para la Investigación 

judicial en el Poder Judicial

Fondo Histórico para la 

Investigación judicial en el Poder 

Judicial

Centro de Investigaciones 

Judiciales / Consejo Ejecutivo del 

Poder Judicial 

Catálogo Karina Pantaleón 1/07/2024

056653.19 20 E Expediente 1825-008-19 Corte Suprema de Justicia de la 

República
Judicial Juicios especiales

Expediente sobre la nulidad del testamento y 

últimas disposiciones de Juana de Oquendo.
Cusco Cusco Cusco 20 2 1819 4 9 1824 Original 2 43 1 - 43 Ursula Jara, Francisco y Gertrudis de Mendoza, 

esposa de Santiago de Novoa.

Autos promovidos por José Caller a nombre de Agustín Muñoz sobre las refacciones del obraje de Pichuichuro en el pueblo de Zurite, partido de Abancay. Adjunta correspondencia de Bartolomé Atristaín, administrador del obraje, dirigida a 

Agustín Muñoz informando sobre las refacciones necesarias. Adjunta respuesta de Mariano Parellon a nombre de Juan José Olañeta, arrendatario, señalando no tener responsabilidad de las refacciones. Adjunta respuesta de los acreedores del 

obraje a lo dicho por el representante de Agustín Muñoz, donde solicitan que se de los respectivos pregones para la venta y remate del obraje de Pichuichuro.

Pedro José Caller en representación de Agustín Muñoz pide se le releve del cargo de depositario y se nombre a uno nuevo. Adjunta tasación de obraje y hacienda de Pichuichuro elaborada por Nicolás Mogrovejo, a petición de los acreedores. 

Se adjunta el auto de la Real Audiencia del Cusco que ordena que los acreedores de la hacienda de Pichuichuro propongan un depositario que sea de su satisfacción.

La caratula tiene como anotación “Cuaderno 19°”.

Papel de fibra vegetal, algunos timbrados con el escudo de la corona española y tipografías que señalan su costo y sus años de vigencia.

Escritura en tinta ferrogálica.

 Foliación a lápiz: 1 – 43.

Foliación antigua en tinta ferrogálica: 1 – 33, 35 – 40.

Rasgaduras en los folios.

Deterioro por agentes biológicos.

Quemaduras por tinta ferrogálica.

Papel
Ancho 22 cm, largo 31.7 cm 

y espesor 0.5 cm aprox.
Regular

Fondo Histórico para la Investigación 

judicial en el Poder Judicial

Fondo Histórico para la 

Investigación judicial en el Poder 

Judicial

Centro de Investigaciones 

Judiciales / Consejo Ejecutivo del 

Poder Judicial 

Catálogo Karina Pantaleón 1/07/2024

056653.20 21 E Expediente 1825-008-20 Corte Suprema de Justicia de la 

República
Judicial Juicios especiales

Expediente sobre la nulidad del testamento y 

últimas disposiciones de Juana de Oquendo.
Cusco Cusco Cusco 24 3 1809 4 9 1824 Original 2 24 1 - 24 Ursula Jara, Francisco y Gertrudis de Mendoza, 

esposa de Santiago de Novoa.

Razón de las misas que ha repartido por el alma de doña Juana de Oquendo el regente de esta Real Audiencia según lo acreditan los recibos de los sacerdotes.

Se adjunta recibos.

El primer folio tiene como anotación “Cuaderno 20°”.

Papel de fibra vegetal, algunos con escritos que señalan su costo y sus años de vigencia.

Escritura en tinta ferrogálica.

 Foliación a lápiz: 1 – 24.

Foliación antigua en tinta ferrogálica: 1 – 23.

Folios en blanco: 1

Quemaduras por tinta ferrogálica. 

Manchas sobre el papel.

Papel
Ancho 22 cm, largo 31.8 cm 

y espesor 0.2 cm aprox.
Regular

Fondo Histórico para la Investigación 

judicial en el Poder Judicial

Fondo Histórico para la 

Investigación judicial en el Poder 

Judicial

Centro de Investigaciones 

Judiciales / Consejo Ejecutivo del 

Poder Judicial 

Catálogo Karina Pantaleón 1/07/2024

056653.21 22 E Expediente 1825-008-21 Corte Suprema de Justicia de la 

República
Judicial Juicios especiales

Expediente sobre la nulidad del testamento y 

últimas disposiciones de Juana de Oquendo.
Cusco Cusco Cusco 20 10 1816 29 4 1826 Original 2 40 1 - 40 Ursula Jara, Francisco y Gertrudis de Mendoza, 

esposa de Santiago de Novoa.

Autos promovidos por el procurador Manuel Paz y Tapia a nombre de José María Vásquez Meléndez Pacheco, para que como  sucesor ab intestado de su tío legítimo don José Vásquez se le admita posesión del legado que doña Juana de 

Oquendo le dejó en las haciendas de Pichuichuro. Se adjuntan testimonios como prueba de parentesco presentados por Josefa Pacheco, madre de José María Vásquez Meléndez Pacheco.

Adjunta Real Provisión dirigida al sub delegado del Partido de Abancay, para que le confiera a José María Meléndez Pacheco la parte del legado que solicita en el obraje y hacienda de Pichuichuro.

Adjunta solicitudes de libramiento de cantidad de pesos dirigidas a la Audiencia Nacional del Cusco y posteriormente a la Corte Superior del Cusco.

La carátula tiene como anotación “Cuaderno 21°”.

Papel de fibra vegetal, algunos timbrados con el escudo de la corona española y tipografías que señalan su costo y sus años de vigencia.

Escritura en tinta ferrogálica.

 Foliación a lápiz: 1 – 40.

Foliación antigua en tinta ferrogálica: 1 – 38.

Folios en blanco: 1

Firmas de Juan Manuel de Mendiburu y Medrano, Gobernador y Comandante General de la Provincia de Guayaquil (folios 2, 7, 8 y 9).

Firmas de Pedro Antonio Cernada, Santiago Corbalán, José Dancourt y Bartolomé Mosquera de Puga; miembros de la Audiencia Nacional del Cusco  (folio 22).

Firma de Fermín Piérola, canciller interino de la Audiencia Nacional del Cusco  (folio 31).

Sello real  de Fernando VII en placa de papel y cera  (folio 31).

Quemaduras por tinta ferrogálica. 

Manchas sobre el papel.

Deterioro por agentes biológicos.

Papel
Ancho 22 cm, largo 31.8 cm 

y espesor 0.4 cm aprox.
Regular

Fondo Histórico para la Investigación 

judicial en el Poder Judicial

Fondo Histórico para la 

Investigación judicial en el Poder 

Judicial

Centro de Investigaciones 

Judiciales / Consejo Ejecutivo del 

Poder Judicial 

Catálogo Karina Pantaleón 1/07/2024

056653.22 23 E Expediente 1825-008-22 Corte Suprema de Justicia de la 

República
Judicial Juicios especiales

Expediente sobre la nulidad del testamento y 

últimas disposiciones de Juana de Oquendo.
Cusco Cusco Cusco 28 7 1821 4 11 1824 Original 2 12 1 - 12 Ursula Jara, Francisco y Gertrudis de Mendoza, 

esposa de Santiago de Novoa.

Autos sobre los honorarios del abogado Ignacio Mariano Maldonado y el procurador  Manuel Paz y Tapia; los cuales son defensor y procurador de los acreedores del obraje y haciendas de Pichuichuro.

Adjunta tasación de los honorarios.

El primer folio tiene como anotación “Cuaderno 22°”.

Papel de fibra vegetal, algunos timbrados con el escudo de la corona española y tipografías que señalan su costo y sus años de vigencia.

Escritura en tinta ferrogálica.

 Foliación a lápiz: 1 – 12.

Foliación antigua en tinta ferrogálica: 1 – 10 (desprendimiento en la parte de la inscripción del folio), 11.

Folios en blanco: 1

Fisuras en los folios.

Intervención en la rotura del folio 9.

Quemaduras por tinta ferrogálica. 

Manchas sobre el papel.

Papel
Ancho 22 cm, largo 31.7 cm 

y espesor 0.2 cm aprox.
Regular

Fondo Histórico para la Investigación 

judicial en el Poder Judicial

Fondo Histórico para la 

Investigación judicial en el Poder 

Judicial

Centro de Investigaciones 

Judiciales / Consejo Ejecutivo del 

Poder Judicial 

Catálogo Karina Pantaleón 1/07/2024

056653.23 24 E Expediente 1825-008-23 Corte Suprema de Justicia de la 

República
Judicial Juicios especiales

Expediente sobre la nulidad del testamento y 

últimas disposiciones de Juana de Oquendo.
Cusco Cusco Cusco 10 1 1822 26 1 1823 Original 2 20 1 - 20 Ursula Jara, Francisco y Gertrudis de Mendoza, 

esposa de Santiago de Novoa.

Autos por el que Pío de Tristán intendente del Cusco, por orden del señor Virrey,  pide al Superior Tribunal de la Audiencia Nacional, en  arreglado al artículo 14 de la ley del 13 de setiembre de 1813; se sirva informarle sobre el estado y 

progresos de los autos de Pichuichuro, para el cobro de 12 mil pesos correspondientes a la comisión de temporalidades. Adjunta decretos del virrey José de la Serna donde ordena a la Audiencia Nacional: la entrega de razón del caudal 

proveniente del embargo, depósito o arrendamiento de Pichuichuro; y el que se provee las cantidades que se adeudan.  Así mismo, se adjuntan las respuestas a lo mandado.

La carátula tiene como anotación “Cuaderno 23°”.

Papel de fibra vegetal, algunos timbrados con el escudo de la corona española y tipografías que señalan su costo y sus años de vigencia.

Escritura en tinta ferrogálica.

 Foliación a lápiz: 1 – 20

Foliación antigua en tinta ferrogálica: 1 – 16, 16 (repetido).

Folios en blanco: 2

Firma de Pío de Tristán, intendente del Cusco (folio 2).

Firma de José de la Serna, Virrey del Perú (folio 9, 13, 17).

Quemaduras por tinta ferrogálica. 

Manchas sobre el papel.

Deterioro por agentes biológicos.

Papel
Ancho 22 cm, largo 31.8 cm 

y espesor 0.2 cm aprox.
Regular

Fondo Histórico para la Investigación 

judicial en el Poder Judicial

Fondo Histórico para la 

Investigación judicial en el Poder 

Judicial

Centro de Investigaciones 

Judiciales / Consejo Ejecutivo del 

Poder Judicial 

Catálogo Karina Pantaleón 1/07/2024

056653.24 25 E Expediente 1825-008-24 Corte Suprema de Justicia de la 

República
Judicial Juicios especiales

Expediente sobre la nulidad del testamento y 

últimas disposiciones de Juana de Oquendo.
Lima Lima Lima 21 1 1823 6 10 1826 Original 2 56 1 - 56 Ursula Jara, Francisco y Gertrudis de Mendoza, 

esposa de Santiago de Novoa.

Autos llevados a cabo por la Audiencia Nacional, la Real Audiencia  y la Corte Superior del Cusco, sobre la solicitud de Eugenio Mendoza, por sí y por su hermano Francisco, para que se le entreguen la casa y el dinero correspondiente a lo 

dado en herencia por Juana de Oquendo a la  religión de la Buena Muerte, por el  incumplimiento en el plazo dado para la fundación de  un convento en el Cusco; y al corresponderles, según argumentan, la administración de la masa 

testamentaria.

Adjunta la ampliación de la demanda incluyendo a los hijos menores de Gertrudis de Mendoza, cuya tutela y curaduría Eugenio de Mendoza acredita tener. Adjunta consulta enviada por la Corte Superior del Cusco a la Corte Suprema de la 

República, sobre si dicha corte debe conocer la última instancia del caso. Adjunta la respuesta de la Corte Suprema de la República.

El primer folio tiene como anotación “Cuaderno 24°”.

Papel de fibra vegetal. Algunos timbrados con el escudo de la corona española y  otros con sellos de instituciones del Estado peruano; con tipografías que señalan su costo y sus 

años de vigencia.

Escritura en tinta ferrogálica.

 Foliación a lápiz: 1 – 56.

Foliación antigua en tinta ferrogálica: 1 – 54.

Folios en blanco: 2

Rúbricas de Cavero, Aldana, Palomeque, Quijano y Ortiz Cevallos, miembros de la Corte Suprema de la República (folios 48, 49, 51).

Quemaduras por tinta ferrogálica. 

Manchas sobre el papel.

Papel
Ancho 22 cm, largo 32 cm y 

espesor 0.8 cm aprox.
Regular

Fondo Histórico para la Investigación 

judicial en el Poder Judicial

Fondo Histórico para la 

Investigación judicial en el Poder 

Judicial

Centro de Investigaciones 

Judiciales / Consejo Ejecutivo del 

Poder Judicial 

Catálogo Karina Pantaleón 1/07/2024

056653.25 26 E Expediente 1825-008-25 Corte Suprema de Justicia de la 

República
Judicial Juicios especiales

Expediente sobre la nulidad del testamento y 

últimas disposiciones de Juana de Oquendo.
Cusco Cusco Cusco 24 10 1821 4 9 1824 Original 2 35 1 - 35 Ursula Jara, Francisco y Gertrudis de Mendoza, 

esposa de Santiago de Novoa.

Autos sobre 72 mil pesos que se deben del obraje de Pichuichuro a la caja de la Plata, por lo asignado a los ex jesuitas de dicha ciudad en la testamentaria de Juana de Oquendo. Se adjunta ordenes del Virrey la Serna se emita oficio  y se le 

informe del caudal proveniente del embargo, depósito o arrendamiento de Pichuichuro

Se adjunta plan de entrada y salida del depósito de Pichuichuro elaborado por el Ministerio de Hacienda el 26 de febrero de 1824. 

La carátula tiene como anotación “Cuaderno 25°”.

Papel de fibra vegetal, algunos timbrados con el escudo de la corona española y tipografías que señalan su costo y sus años de vigencia.

Escritura en tinta ferrogálica.

 Foliación a lápiz: 1 – 35.

Foliación antigua en tinta ferrogálica: 1 – 9 (desprendimiento en la parte de la inscripción del folio), 10 – 13, 14 (desprendimiento en la parte de la inscripción del folio), 15 – 33.

Folios en blanco: 1.

Firma de Pío de Tristán, intendente del Cusco (folio 9, 15).

Firma de José de la Serna, Virrey del Perú (folio 9, 15, 18, 27).

Rasgaduras en los folios.

Deterioro por agentes biológicos.

Quemaduras por tinta ferrogálica.

Papel
Ancho 22 cm, largo 31.6 cm 

y espesor 0.4 cm aprox.
Regular

Fondo Histórico para la Investigación 

judicial en el Poder Judicial

Fondo Histórico para la 

Investigación judicial en el Poder 

Judicial

Centro de Investigaciones 

Judiciales / Consejo Ejecutivo del 

Poder Judicial 

Catálogo Karina Pantaleón 1/07/2024

056653.26 27 E Expediente 1825-008-26 Corte Suprema de Justicia de la 

República
Judicial Juicios especiales

Expediente sobre la nulidad del testamento y 

últimas disposiciones de Juana de Oquendo.
Lima Lima Lima 12 3 1827 25 6 1828 Original 2 9 1 - 9 Ursula Jara, Francisco y Gertrudis de Mendoza, 

esposa de Santiago de Novoa.

Autos sobre la orden de la Suprema Corte de Lima para que sean emplazadas y citadas todas las personas interesadas en la testamentaria de doña Juana de Oquendo.

La carátula tiene como anotación el número 26.

Papel de fibra vegetal. Algunos timbrados con el escudo del Estado peruano y sus instituciones; con tipografías que señalan su costo y sus años de vigencia.

Escritura en tinta ferrogálica.

 Foliación a lápiz: 1 – 9.

Foliación antigua en tinta ferrogálica: 1 – 7.

Folios en blanco: 1.

Manchas sobre el papel.

Papel
Ancho 22 cm, largo 31.4 cm 

y espesor 0.2 cm aprox.
Regular

Fondo Histórico para la Investigación 

judicial en el Poder Judicial

Fondo Histórico para la 

Investigación judicial en el Poder 

Judicial

Centro de Investigaciones 

Judiciales / Consejo Ejecutivo del 

Poder Judicial 

Catálogo Karina Pantaleón 1/07/2024

056653.27 28 1825-008-27 Corte Suprema de Justicia de la 

República
Judicial Juicios especiales

Expediente sobre la nulidad del testamento y 

últimas disposiciones de Juana de Oquendo.
Lima Lima Lima 31 8 1824 12 11 1826 Original 2 17 1 - 17 Ursula Jara, Francisco y Gertrudis de Mendoza, 

esposa de Santiago de Novoa.

Cuaderno de las vistas fiscales e índice de todos los autos seguidos sobre la testamentaria de doña Juana de Oquendo, que se remiten a la Corte Suprema de Justicia de la Capital de Lima.

La carátula tiene como anotación el número 27.

Papel de fibra vegetal, algunos con anotaciones en manuscrito que señalan su costo y sus años de vigencia.

Escritura en tinta ferrogálica.

 Foliación a lápiz: 1 – 17.

Foliación antigua en tinta ferrogálica: 1 – 15.

Folios en blanco: 1.

Manchas sobre el papel.

Quemaduras por tinta ferrogálica.

Papel
Ancho 21.8 cm, largo 31.3 

cm y espesor 0.3 cm aprox.
Regular

Fondo Histórico para la Investigación 

judicial en el Poder Judicial

Fondo Histórico para la 

Investigación judicial en el Poder 

Judicial

Centro de Investigaciones 

Judiciales / Consejo Ejecutivo del 

Poder Judicial 

Catálogo Karina Pantaleón 1/07/2024

056653.28 29 E Expediente 1825-008-28 Corte Suprema de Justicia de la 

República
Judicial Juicios especiales

Expediente sobre la nulidad del testamento y 

últimas disposiciones de Juana de Oquendo.
Lima Lima Lima 12 11 1826 18 8 1844 Original 2 87 1 - 87 Ursula Jara, Francisco y Gertrudis de Mendoza, 

esposa de Santiago de Novoa.

Autos relativos al recurso de segunda súplica que tenía interpuesto el señor fiscal de la antigua Audiencia del Cusco de la sentencia de pronunciada por dicho tribunal en los autos de la testamentaria de doña Juana de Oquendo. (2° sala). 

Adjunta disposiciones  de la Corte Suprema para que se le informe al ministro de Gobierno y Relaciones Exteriores sobre los autos y la nota propuesta por el fiscal de emitir informe a su par de la República de Bolivia, para que envíen un 

personero legítimo. También, se dispone  que la Corte Superior del Cusco cite y emplace a todos los interesados en la causa. Adjunta copia de las sentencias de vista y revista pronunciadas por la antigua Audiencia del Cusco; y copia de la 2° 

suplica hecha por el fiscal de la misma institución.

Adjunta copia del informe enviado por el Ministerio de Gobierno y Relaciones Exteriores al Congreso, en el que opina que no debe remitirse informe a la república de Bolivia. La respuesta del Congreso señala que la Corte Suprema en base a 

las leyes vigentes determine el proceder. Adjunta respuesta de Cosme Navarro, en nombre de Eugenio Mendosa, quien refiere que reproduce la opinión del Ministerio. La Corte Suprema en concordancia con lo expuesto por el fiscal, deliberó 

que se proceda con Lo estipulado en principio.

Adjunta solicitudes de los acreedores de la testamentaria de doña Juan de Oquendo para que se les entreguen los réditos que le corresponden. Adjunta decreto de la Corte suprema que dispone se nombre nuevo lego, llano y abonado, a razón 

del fallecimiento del depositario de los bienes de la referida Oquendo. Así mismo, se adjunta decreto que dispone que nuevamente la Corte Superior del Cusco cite y emplace a todos los interesados en la causa. La carátula tiene como 

anotación “Cuaderno 28°”.

Papel de fibra vegetal, algunos timbrados con el escudo del Estado peruano y sellos de sus instituciones públicas; con tipografías que señalan su costo y sus años de vigencia. 

Escritura en tinta ferrogálica.  Foliación a lápiz: 1 – 87.

Foliación antigua en tinta ferrogálica: 1 – 40, 32 – 43 (desprendimiento en la parte de la inscripción del folio), 44 – 61.

Folios en blanco: 14.

Firma de Vicente León, primer presidente de la Corte Superior de Justicia del Cusco (folio 3).

Firma de Tudela, fiscal de la Corte Suprema(folio 4, 61, 64).

Firma de Manuel Lorenzo de Vidaurre, primer presidente de la Corte Suprema (folio 7).

Firma de Francisco Valdivieso, vocal de la Corte Suprema (folio 7).

Firma de Cavero, vocal de la Corte Suprema (folio 19).

Firma de Francisco Javier Mariátegui y Tellería, ministro de Gobierno y Relaciones Exteriores (folio 19, 21, 23, 28).

Firma de Matías León Cárdenas, ministro de Gobierno y Relaciones Exteriores (folio 37).

Firma de Manuel Herrera (folio 50).

Firma de Manuel del Río, ministro de Gobierno y Relaciones Exteriores.

Manchas sobre el papel. Quemaduras por tinta ferrogálica. Rasgaduras en los folios.

Papel
Ancho 21.8 cm, largo 31.5 

cm y espesor 1.2 cm aprox.
Regular

Fondo Histórico para la Investigación 

judicial en el Poder Judicial

Fondo Histórico para la 

Investigación judicial en el Poder 

Judicial

Centro de Investigaciones 

Judiciales / Consejo Ejecutivo del 

Poder Judicial 

Catálogo Karina Pantaleón 1/07/2024



056653.29 30 E Expediente 1825-008-29 Corte Suprema de Justicia de la 

República
Judicial Juicios especiales

Expediente sobre la nulidad del testamento y 

últimas disposiciones de Juana de Oquendo.
Lima Lima Lima 23 2 1827 24 11 1830 Original 2 19 1 - 19 Ursula Jara, Francisco y Gertrudis de Mendoza, 

esposa de Santiago de Novoa.
Auto promovido por don Juan Rondón, secretario de cámara de la Corte Suprema, sobre el pago de cantidad de pesos por razón de derechos respectivos a los autos de la testamentaria de doña Juana de Oquendo.

Papel de fibra vegetal, algunos timbrados con el escudo del Estado peruano y sellos de sus instituciones públicas; con tipografías que señalan su costo y sus años de vigencia.

Escritura en tinta ferrogálica.

 Foliación a lápiz: 1 – 19.

Foliación antigua en tinta ferrogálica: 1 – 15.

Folios en blanco: 3

Manchas sobre el papel.

Quemaduras por tinta ferrogálica.

Rasgaduras en los folios.

Papel
Ancho 22 cm, largo 31.6 cm 

y espesor 0.2 cm aprox.
Regular

Fondo Histórico para la Investigación 

judicial en el Poder Judicial

Fondo Histórico para la 

Investigación judicial en el Poder 

Judicial

Centro de Investigaciones 

Judiciales / Consejo Ejecutivo del 

Poder Judicial 

Catálogo Karina Pantaleón 1/07/2024

056653.30 31 E Expediente 1825-008-30 Corte Suprema de Justicia de la 

República
Judicial Juicios especiales

Expediente sobre la nulidad del testamento y 

últimas disposiciones de Juana de Oquendo.
Lima Lima Lima 17 3 1841 16 8 1841 Original 2 27 1 - 27 Ursula Jara, Francisco y Gertrudis de Mendoza, 

esposa de Santiago de Novoa.

Sobre la remisión de los autos de la testamentaria de doña Juana de Oquendo, por lo ocurrido en 1836. Se adjuntan lo dispuesto  por la Corte Suprema a la corte Superior del Cusco, por medio de la secretaria de cámara, para que se notifique 

y mande a comparecer a las partes ante la Suprema. Adjunta las notificaciones remitidas por la Corte Superior del Cusco al juzgado de paz de Zurite y la   primera instancia de la provincia de Quispicanchi y Paruro donde se encuentran los 

interesados en la causa.

Papel de fibra vegetal, algunos timbrados con el escudo del Estado peruano y sellos de sus instituciones públicas. Con tipografías que señalan su costo y sus años de vigencia.

Escritura en tinta ferrogálica.

 Foliación a lápiz: 1 – 27.

Foliación antigua en tinta ferrogálica: 1 – 20.

Folios en blanco: 6.

Los dos últimos folios se encuentran desprendidos del encuadernado.

Manchas sobre el papel.

Quemaduras por tinta ferrogálica.

Rasgaduras en los folios.

Deterioro por agentes biológicos.

Papel
Ancho 22 cm, largo 31.7 cm 

y espesor 0.3 cm aprox.
Regular

Fondo Histórico para la Investigación 

judicial en el Poder Judicial

Fondo Histórico para la 

Investigación judicial en el Poder 

Judicial

Centro de Investigaciones 

Judiciales / Consejo Ejecutivo del 

Poder Judicial 

Catálogo Karina Pantaleón 1/07/2024

056653.31 32 E Expediente 1825-008-31 Corte Suprema de Justicia de la 

República
Judicial Juicios especiales

Expediente sobre la nulidad del testamento y 

últimas disposiciones de Juana de Oquendo.
Lima Lima Lima 25 10 1848 4 11 1848 Original 2 5 1 - 5 Ursula Jara, Francisco y Gertrudis de Mendoza, 

esposa de Santiago de Novoa.

Auto promovido por Juan Rondón, secretario de la Corte Suprema, para que se le satisfaga con una cantidad de pesos  por los derechos que se le adeudan en la causa de doña Juana de Oquendo.

Papel de fibra vegetal, algunos timbrados con el escudo del Estado peruano y tipografías que señalan su costo y sus años de vigencia.

Escritura en tinta ferrogálica.

 Foliación a lápiz: 1 – 5.

Folios en blanco: 1.

Papel
Ancho 22 cm, largo 31.7 cm 

y espesor 0.1 cm aprox.
Bueno

Fondo Histórico para la Investigación 

judicial en el Poder Judicial

Fondo Histórico para la 

Investigación judicial en el Poder 

Judicial

Centro de Investigaciones 

Judiciales / Consejo Ejecutivo del 

Poder Judicial 
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056653.32 33 E Expediente 1825-008-32 Corte Suprema de Justicia de la 

República
Judicial Juicios especiales

Expediente sobre la nulidad del testamento y 

últimas disposiciones de Juana de Oquendo.
Lima Lima Lima 29 12 1848 16 5 1849 Original 2 23 1 - 23 Ursula Jara, Francisco y Gertrudis de Mendoza, 

esposa de Santiago de Novoa.

Autos promovidos por Mariano Chacón y Becerra, como albacea y heredero de Juan Mata Becerra, para que se libren a su favor mil pesos a cuenta de los réditos de una capellanía contra el depositario de la hacienda Pichuichuro.

Adjunta folio suelto con  transcripción de los autos.

Papel de fibra vegetal, algunos timbrados con el escudo del Estado peruano y tipografías que señalan su costo y sus años de vigencia.

Escritura en tinta ferrogálica.

 Foliación a lápiz: 1 – 23.

Foliación antigua en tinta ferrogálica: 19, 20.

Folios en blanco: 1.

Descoso en la encuadernación.

Papel
Ancho 22.3 cm, largo 31.8 

cm y espesor 0.3 cm aprox.
Regular

Fondo Histórico para la Investigación 

judicial en el Poder Judicial

Fondo Histórico para la 

Investigación judicial en el Poder 

Judicial

Centro de Investigaciones 

Judiciales / Consejo Ejecutivo del 

Poder Judicial 
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056653.33 34 E Expediente
1825-008-33 Corte Suprema de Justicia de la 

República
Judicial Juicios especiales

Expediente sobre la nulidad del testamento y 

últimas disposiciones de Juana de Oquendo.
Lima Lima Lima 13 5 1851 24 5 1851 Original 2 8 1 - 8 Ursula Jara, Francisco y Gertrudis de Mendoza, 

esposa de Santiago de Novoa.

Borrador de varias piezas en la causa de la testamentaria de doña Juana de Oquendo.

Adjunta apuntes de los autos.

Papel de fibra vegetal.

Escritura en tinta ferrogálica.

 Foliación a lápiz: 1 – 8.

Foliación antigua en tinta ferrogálica: 1, 2, 2 (duplicado), 3, 4.

Folios en blanco: 2.

Papel
Ancho 22 cm, largo 31.8 cm 

y espesor 0.1 cm aprox.
Bueno

Fondo Histórico para la Investigación 

judicial en el Poder Judicial

Fondo Histórico para la 

Investigación judicial en el Poder 

Judicial

Centro de Investigaciones 

Judiciales / Consejo Ejecutivo del 

Poder Judicial 
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056653.34 35 E Expediente 1825-008-34 Corte Suprema de Justicia de la 

República
Judicial Juicios especiales

Expediente sobre la nulidad del testamento y 

últimas disposiciones de Juana de Oquendo.
Lima Lima Lima 30 4 1858 30 4 1858 Original 2 4 1 - 4 Ursula Jara, Francisco y Gertrudis de Mendoza, 

esposa de Santiago de Novoa.

Borrador sobre el libramiento solicitado por Fermín Montes, director de la Beneficencia del Cusco.

30.04.1858

Papel de fibra vegetal.

Escritura en tinta ferrogálica.

 Foliación a lápiz: 1 – 4.

Folios en blanco: 2.

Papel
Ancho 22.2 cm, largo 37 cm 

y espesor 0.1 cm aprox.
Bueno

Fondo Histórico para la Investigación 

judicial en el Poder Judicial

Fondo Histórico para la 

Investigación judicial en el Poder 

Judicial

Centro de Investigaciones 

Judiciales / Consejo Ejecutivo del 

Poder Judicial 
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056653.35 36 E Expediente 1825-008-35 Corte Suprema de Justicia de la 

República
Judicial Juicios especiales

Expediente sobre la nulidad del testamento y 

últimas disposiciones de Juana de Oquendo.
Lima Lima Lima 21 7 1841 30 4 1858 Original 2 23 1 - 23 Ursula Jara, Francisco y Gertrudis de Mendoza, 

esposa de Santiago de Novoa.

Autos sobre las solicitudes de la Administración de la Beneficencia del Cusco sobre el cobro de lo que adeuda el obraje de Pichuichuro al Hospital del Espíritu Santo de dicha ciudad.

Adjunta la solicitud de autorización del depositario judicial Manuel Alejandro Cabrera para la refacción de los caseríos. Se hace mención que en 1841 se mando hacer saber sobre el estado de la causa a los interesados para que se proceda a la 

resolución y  no hubo respuesta.

Papel de fibra vegetal, algunos timbrados con el escudo del Estado peruano y sellos de sus instituciones públicas. Con tipografías que señalan su costo y sus años de vigencia.

Escritura en tinta ferrogálica.

Foliación a lápiz: 1 – 23.

Foliación antigua en tinta ferrogálica: 1 – 11, 13 – 17.

Folios en blanco: 5.

Firma de Manuel Pérez de Tudela y Vílchez, ministro de Gobierno y Relaciones Exteriores (folio 10).

Quemaduras por tinta ferrogálica.

Rasgaduras en los folios.

Papel
Ancho 22.7 cm, largo 31.8 

cm y espesor 0.2 cm aprox.
Regular

Fondo Histórico para la Investigación 

judicial en el Poder Judicial

Fondo Histórico para la 

Investigación judicial en el Poder 

Judicial

Centro de Investigaciones 

Judiciales / Consejo Ejecutivo del 

Poder Judicial 
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